

主管、主办：中共周口市委

出版：周口日报社

国内统一刊号 CN41-0049 总第 6699 期

2013 年 10 月 12 日 星期六 癸巳年九月初八

河南省十佳报纸 今日 4 版

http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

天气预报 今天白天到夜里晴天多云，偏南风 2 级~3 级，最高气温 30℃~31℃，最低气温 16℃~17℃。预计：明天晴天到多云。

周口市气象台 10 月 11 日 18 时发布

广告

加快周口新区发展建设系列评论之六

新形象：书写周口历史新篇章

周道

(一)新形象源于新梦想。

“它是站在海岸遥望海中已经看得见桅杆尖头了的一只航船，它是立于高山之巅远看东方已见光芒四射喷薄欲出的一轮朝日，它是躁动于母腹中的快要成熟了一个婴儿”。这是毛泽东《星星之火可以燎原》一文中最后一段激扬人心的文字。这个当时看似梦想的遥望，在艰难困苦中坚定了无数共产党人的信念，鼓舞激励了几代人前赴后继，为共和国的建立鞠躬尽瘁。

如今，梦想成真。伟大的中国梦，正在向更高更远延伸。

抗日民族英雄吉鸿昌说过：“路是脚踏出来的，历史是人写出来的。人的每一步行动都在书写自己的历史。”

今天，周口新区，唤醒了千万周口儿女沉睡的梦想。新区托起新梦想，化为新期盼，千万父老乡亲更希冀亲眼见证这个梦想成为现实。

(二)新形象喜逢新时代。全新的时代，全新的起点，全新的机遇，周口新区轮廓清晰，功能完备，形象分明。浓墨描绘锦绣三川画卷，全身心投入大美周口新征程，正逢其时！

在以新型城镇化引领“三化”协调发展、加快中原经济区建设的大背景下，周口新区建设将进一步破解周口中心城区规模小、功能弱、特色不突出、辐射带动作用不强的难题；将作为区域性中心城市，连南接北，贯通东西，在中原经济区建设中发挥重要支撑作用；周口新区建设组团发展规划，将从城市规模、功能和带动能力上，实现豫东南中心城市梦想。昔日周口“农”字突出、“土气”浓重的格调和形象，将在周口新区建设中实现历史性嬗变。

根据总体规划，新区建设将贯彻“一心”、“五组团”发展思路，推进周商一体化和周淮项西组团式发展；构建复合型中心城市，形成城市集群，发挥后发优势，推进中心城区和外围城市组团之间产业互补、交通一体、服务共享、生态共建，优化空间布局，拓展发展空间，激发内在活力，培育形成新的经济增长点，以新型城镇化引领“三化”协调发展。这种农业、工业、服务业相互融合、产城互动、协调发展的城市业态，将从本质上实现

城市功能和品位的提升和创新，实现城市形象的脱胎换骨。

(三)新形象是一种再造。这是一种创造，是前无古人的创举。

按照省政府批复，周口新区将建成城乡统筹、产业协调、产城互动发展的复合型功能新区；将通过改革创新、探索试验、实践示范，实现率先发展，成为城乡一体化发展先行区、对外开放示范区、现代生态宜居区、豫鲁皖苏接合部综合交通枢纽和区域商贸物流中心。紧紧围绕周口新区战略定位和发展目标，按照“三年初见成效，五年初具规模，十年基本建成”的时间节点要求，我们相信，届时，周商一体、周淮项互为支撑、周西快速连接，中心突出，四角拱卫，周口豫东南区域性中心城市形象将巍然矗立在黄淮大平原上。

(四)新形象彰显新特色。景即城，城即景。特色决定形象和个性。

周口新区将充分发挥和利用好周口独特优势，着力做好周口城市水系景观规划。按照“三川交汇托起周口老城兴起、五水交融再造周口新区辉煌”的思路，做足做活水文章，围绕园林城市建设，构建滨水城市风貌，倾力打造“大美周口·三川锦绣”城市形象，建设徐光、市长刘继标共同为周口新区揭牌。这标志着周口新区建设扬帆启航。

这是中心城区建设历史上、周口城市发展史上新的里程碑。

此前，已经在城市功能布局、基础设施建设、园林绿化等方面具备相当基础的东新区，作为行政文化商务中心形象初具规模；而承接组装运营了一大批现代化企业的经济开发区，为周口新区产业带动、产能融合注入了强大动力，并逐渐发展为城市拓展建设的财政动力引擎；新批准的港口物流园区，依托沙颍河全省独有的内河航运，已纳入国家京杭大运河复航整体战略，为自身和区域发展提供了巨大空间和辐射带动整合能力；紧锣密鼓的华耀城项目、碧桂园项目，将为周口新区融合发展提供崭新的元素、先进的业态和全新的样板，带动并引领周口房地产业升级。新的城市综合体从概念到实体，为新区建设启发思路。周口新区，将在整合中提升，在提升中嬗变，趟出一条平原农区新型城市化、工业化、农业现代化的新路径。我们相信，在新的发展阶段，按照“三规合一”原则，规划建设的周口新区，能够有效拓展中心城市发展空间，优化产业、居住、生态功能布局，加快组团式发展，增强中心城市辐射带动能力和区域竞争力，为建设中原经济区提供重要支撑。

(五)新形象要有新理念。

新起点、新阶段、新规划，给我们提出了新要求。市委书记徐光多次强调，城市建设想有大发展，必须有长远的设想；城市规划思路要超前，要坚持规划先行，使城市建设的每个项目都经得起时间、历史的检验。为此，一定要正确处理好继承与发展、全局与重点、当前与长远的关系，高标准编制规划，用科学规划引领科学发展，围绕新区的发展战略定位，对城市的性质、规模、发展方向、土地利用、空间布局、产业支撑、城市特色塑造、各项建设的综合部署和实施措施等，要进行全方位多角度的审视和研究。

根据省委、省政府要求，我市新区建设将切实加强对《总体规划》实施的组织领导，制订实施方案，完善工作机制，落实工作责任，积极、稳妥、健康地推进周口新区规划建设。要依据土地利用总体规划、城市总体规划，坚持“三规合一”(新区总体规划与土地利用总体规划、城市总体规划合一)、功能复合、城乡统筹、节约集约的原则，编制新区总体规划和重点领域专项规划。当前，要按照《总体规划》确定的功能定位和发展重点，以交通等基础设施建设为突破口，先地下后地上，打基础管长远，抓紧组织实施相关项目，为《总体规划》的全面实施奠定基础。

(七)新形象呼唤新动力。

6月19日上午，周口新区奠基暨周口市69个重点项目集中开工，标志着周口新区建设大幕开启。9月25日，周口新区发展建设工作会议隆重召开，市委书记徐光、市长刘继标共同为周口新区揭牌。这标志着周口新区建设扬帆启航。

这是中心城区建设历史上、周口城市发展史上新的里程碑。

此前，已经在城市功能布局、基础设施建设、园林绿化等方面具备相当基础的东新区，作为行政文化商务中心形象初具规模；而承接组装运营了一大批现代化企业的经济开发区，为周口新区产业带动、产能融合注入了强大动力，并逐渐发展为城市拓展建设的财政动力引擎；新批准的港口物流园区，依托沙颍河全省独有的内河航运，已纳入国家京杭大运河复航整体战略，为自身和区域发展提供了巨大空间和辐射带动整合能力；紧锣密鼓的华耀城项目、碧桂园项目，将为周口新区融合发展提供崭新的元素、先进的业态和全新的样板，带动并引领周口房地产业升级。新的城市综合体从概念到实体，为新区建设启发思路。周口新区，将在整合中提升，在提升中嬗变，趟出一条平原农区新型城市化、工业化、农业现代化的新路径。我们相信，在新的发展阶段，按照“三规合一”原则，规划建设的周口新区，能够有效拓展中心城市发展空间，优化产业、居住、生态功能布局，加快组团式发展，增强中心城市辐射带动能力和区域竞争力，为建设中原经济区提供重要支撑。

(八)新形象开辟新战场。

周口理念、周口故事、周口品牌，将在这一次战役中检验并丰富，让周口经验更生动，让周口形象更丰满。实现周口崛起、富民强市，全面建成小康社会，这是全市的一大目标。围绕这一目标，周口新区为我们提供了一个抢抓机遇、奋发有为、务实发展、重塑形象的大平台。在开放中谋取机遇，在实干中抓住机遇，在攻坚中锻炼干部，把精气神凝聚到建设周口新篇章的伟大征程中。实干兴邦，空谈误国。周口已经错失了很多机遇。建设周口新区的机遇，可以为我们挽回曾经的遗憾，弥补心头的缺憾，实现新的辉煌。

周口新区建设是一个练兵场，是一块试金石，新区建设必然会锻造出周口干部群众的崭新形象。

(九)列夫·托尔斯泰说：“人生的价值，并不是用时间，而是用深度去衡量的。”

更有哲人说，梦想无论怎么模糊，它总潜伏在我们心底，使我们的心境永远得不到宁静，直到梦想成为事实。

还有先贤指出，一个有事业追求的人，可以把梦做得高些。虽然开始时是梦想，但只要不停地做，不容易放弃，梦想终能成真。

好风凭借力，送我上青云。而今的周口新区不是作为梦想而存在，而是作为蓝图和愿景正一步步变成现实。建设周口新区为当代周口人提供了实现宏伟蓝图的机遇和时间，也为未来周口人，即为我们的后代子孙留下不朽的精神和作为。

人生恍惚如白驹过隙，而大地、河流、城郭将在时间和空间的长河中存在。为未来为后代留下一座“罗马城”，为现实增添一座时代新城，为大平原打造一座童话新城，是我们这一代人的使命和责任。只有用业绩，只有用智慧，才能检验一代人、一届政府生命的质量和厚度。这关乎城市的形象，也关乎一代人在后人心中的怀念！

天高任鸟飞，海阔凭鱼跃。让我们以新区建设作为试金石和赛马场，检验每一个当事人和建设者生命的质量和长度！

愿新周口因为我们的努力而更加精彩，愿新形象因为我们的自信而更加丰满。

市人大常委会召开主任(扩大)会议

本报讯 (记者王艳)10月11日下午，市人大常委会召开主任(扩大)会议，部署学习习近平总书记系列重要讲话精神和传达10月8日市委书记徐光在市委中心组理论学习会议上的讲话精神。市人大常委会主任李洪民主持会议并讲话。市人大常委会副主任刘庆森、王建庄、游保峰、解冰山和秘书长王富生出席会议。

李洪民就学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神提出具体

要求。一要深刻认识习近平总书记系列重要讲话精神的重大意义，把思想和行动统一到讲话精神上来。市人大常委会及人大机关要认真学习、深刻领会、坚决贯彻讲话精神，增强政治意识、大局意识、责任意识，在思想上、政治上、行动上始终与党中央保持一致。二要深刻领会、准确把握习近平总书记系列重要讲话精神作为当前一个事关全局的重要政治任务，周密部署、科学安排，深入开展各种学习活动。要搞

好宣传，营造氛围。要把学习宣传习近平总书记系列讲话精神作为当前人大宣传工作的首要任务，组织有深度的宣传活动。要领导带头，联系实际。领导干部要带头学习，做持久学、深入学的表率。要密切联系人大工作实际，联系自身实际，做到学以致用、用以促学，用讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作。

李洪民还就近期市人大常委会各项工作作出具体安排。

标题新闻

- 环境保护部发布《中国公民环境与健康素养(试行)》
- 中国红十字会确定 8 类 21 支红十字救援队
- 广东警方摧毁 3 个特大制贩毒犯罪团伙
- 青海出台国内首个涉水工程水生生物监测技术地方标准
- 西藏加快口岸建设 边境互市贸易活跃
- 截至 9 月底全国保障房开工率为 98%

(均据新华社)

广告

发挥工人阶级主力军作用 在经济社会主战场再立新功

周口市工会第三次代表大会隆重开幕

徐光刘继标王永领李洪民穆仁先等出席大会



昨日上午，周口市工会第三次代表大会在人民会堂开幕。图为会议现场。(记者王亚辉摄)

本报讯 (记者吴继峰)10月11日上午，周口市工会第三次代表大会在周口人民会堂隆重开幕。来自全市各条战线的300多名工会代表出席会议，共商周口工会工作

和各级工会组织把思想和行动统一到中央、省委和市委的决策部署上来，同心同德、砥砺奋进，为推动我市经济社会发展再立新功。

徐光指出，在实现周口崛起、富民强市，全面建成小康社会的伟大征程中，工人阶级必须发挥主力军作用。要当好建设富强周口的主力军。广大职工要坚定不移地坚持中国共产党领导，全面建成小康社会贡献力量。市委书记徐光出席开幕式并作重要讲话。市委副书记、市长刘继标，市人大常委会主任李洪民，市政协主席穆仁先出席会议。

省总工会党组成员、巡视员王永领代表省总工会致辞。

市领导杨正超、朱家臣、武建新、张保旭、史根治、陈志伟、游保峰、杨廷俊，市总工会原主席朱桂英等出席会议。

上午8时40分，在雄壮的国歌声中，大会隆重开幕。

徐光首先代表市委、市人大、市政府、市政协，向大会的召开表示热烈的祝贺。他指出，市工会第二次代表大会召开以来的五年，是我市经济社会加快发展、综合实力不断增强的五年，是各项事业协调推进、社会大局和谐稳定的五年，也是我市工会工作开拓进取、履职能力建设取得显著成绩的五年。五年来，全市上下高举科学发展大旗，抢抓发展机遇，勇于迎难而上，奋力开拓前行，经济社会发展呈现出好的态势、好的气势、好的趋势；全市广大职工以高度负责、奋发进取的主人翁精神，谱写了一曲曲不平凡的劳动者之歌；全市各级工会组织围绕中心、服务大局，有效调动广大职工投身改革发展，充分彰显了工会组织强大的号召力、凝聚力和战斗力，为周口追赶跨越发展作出了重要贡献。

徐光指出，当前，周口正处在城镇化、工业化加速推进，全面建设农业现代化的新阶段。市委、市政府结合周口发展实际，提出了“明确一大目标、健全三大体系、坚持五大原则、构建七大载体、搞好九大攻坚、开展十大建设”的周口崛起方略，这为广大职工施展才华、实现抱负提供了更广阔的舞台，为各级工会组织履行职能、发挥作用赋予了更高的使命。希望全市广大职工为实现小康社会的目标而不懈奋斗。

徐光强调，在实现周口崛起、富民强市，全面建成小康社会的伟大征程中，工会组织必须充分发挥桥梁和纽带作用。全市各级工会和广大工会干部要切实增强责任感和紧迫感，围绕中心，服务大局，紧密结合市委、市政府的重点工作，充分发挥群众组织优势，动员广大职工为实现小康社会的目标而不懈奋斗。

徐光强调，在实现周口崛起、富民强市，全面建成小康社会的伟大征程中，工会组织必须充分发挥桥梁和纽带作用。全市各级工会和广大工会干部要切实增强责任感和紧迫感，围绕中心，服务大局，紧密结合市委、市政府的重点工作，充分发挥群众组织优势，动员广大职工为实现小康社会的目标而不懈奋斗。

徐光强调，在实现周口崛起、富民强市，全面建成小康社会的伟大征程中，工会组织必须充分发挥桥梁和纽带作用。全市各级工会和广大工会干部要切实增强责任感和紧迫感，围绕中心，服务大局，紧密结合市委、市政府的重点工作，充分发挥群众组织优势，动员广大职工为实现小康社会的目标而不懈奋斗。

徐光强调，在实现周口崛起、富民强市，全面建成小康社会的伟大征程中，工会组织必须充分发挥桥梁和纽带作用。全市各级工会和广大工会干部要切实增强责任感和紧迫感，围绕中心，服务大局，紧密结合市委、市政府的重点工作，充分发挥群众组织优势，动员广大职工为实现小康社会的目标而不懈奋斗。

王永领代表河南省总工会对大会的召开表示热烈的祝贺，对我市工会过去五年的工作给予充分肯定。他希望，周口各级工会组织和工会干部以党的十八大和习近平总书记重要讲话精神为统领，坚定不移地走中国特色社会主义工会发展道路，始终保持工运事业正确的前进方向；充分发挥工人阶级主力军作用，团结动员广大职工为全面建成小康社会，实现中华民族伟大复兴的中国梦建功立业；切实维护职工合法权益，大力发展战略性新兴产业，不断增强工会组织活力，努力促进社会和谐稳定；加强自身建设，努力提升新形势下服务大局、服务职工的能力、水平。

市人大常委会副主任、市总工会主席游保峰代表周口市工会第二届委员会作了题为《高举旗帜凝聚力量团结动员广大职工为实现周口崛起富民强市全面建成小康社会而努力奋斗》的工作报告，总结回顾我市工会第二次代表大会召开以来全市工会工作取得的成绩，提出今后五年工作的总体要求和主要任务。

团市委及周口军分区有关同志分别代表群团组织和驻周官兵致词，向大会的召开表示祝贺。

“周口故事之英模群体”之三

本报今日讲述我市2005年度“感动中国”获得者洪战辉带着捡来的妹妹艰难求学的感人故事，敬请关注《洪战辉：携妹求学演绎大爱》。

详见今日第四版